

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.235

CACERES, JUEVES 18 DE FEBRERO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 203

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 17 DE FEBRERO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION. — Sin novedad.

SEXTA DIVISION.—En el frente de Santander, el enemigo dirigió ataques sin importancia que se rechazaron fácilmente.

OCTAVA DIVISION.—En el frente de Asturias hubo un ataque del enemigo en el sector de Escampleros, rechazándosele con muchísimas bajas.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

DIVISION DE AVILA.—Sobre el armamento recogido en la rectificación del frente del día de ayer, figuran treinta y cinco fusiles más, recogidos hoy.

DIVISION DE SORIA.—Sin novedad.

DIVISION REFORZADA DE MADRID.—Se rechazó un ataque en la parte del Parque del Oeste.

Frente a la Marañosa, un ataque de una brigada internacional enemiga fué deshecho por el fuego de nuestras tropas, que se apoderaron de dos de los siete tanques que apoyaban a los combatientes.

Son numerosísimas las bajas abandonadas en el campo por el enemigo. En el frente al Este del Jarama continuaron progresando nuestras tropas.

En un intento de reacción se cogieron tres carros rusos de combate que el enemigo abandonó en su huida.

En la noche de ayer, en este sector, fueron sorprendidos dos camiones con elementos rojos, a los que se hicieron diez y siete muertos y un prisionero.

EJERCITO DEL SUR

En una descubierta, frente a Villadel Río, se han recogido setenta y cinco muertos del enemigo con armamento.

En Motril se presentaron a nuestras líneas un comandante, tres oficiales, seis clases y cincuenta carabineros.

En Badur se presentaron dos carabineros y seis milicianos.

En Albuñuela se presentaron un comandante de milicianos, cinco carabineros y tres milicianos.

Aparte de las presentaciones anteriores son numerosas las que se realizan, por elementos paisanos, en todos los frentes de nuestras líneas.

Salamanca, 17 de febrero de 1937.—De orden de su Excelencia: el General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Patronato Nacional Antituberculoso

El Excmo. Sr. General don Severiano Martínez Anido, presidente del Patronato Nacional Antituberculoso, me envía la siguiente nota, que me complace en publicar, esperando de los habitantes de la provincia acudan generosamente a este llamamiento ingresado en la Tesorería de este Patronato Provincial.—Banco de España—, las cantidades que su amor y cariño hacia el enfermo tuberculoso, le permitan sus disponibilidades económicas:

«En este Patronato Nacional Antituberculoso, se están recibiendo constantemente pruebas de patriotismo e identificación de los buenos españoles con las miras de procurar lechos a los tuberculosos pobres y a los procedentes de la campaña, en forma de objeto y metálicos, pero en particular camas, ropas y servicio adecuado para la creación de plazas sanatoriales y hospitalarias.

Más éste desprendimiento ciudadano que habla tan alto en favor de los sentimientos de los donantes, como se halla regulado por el impulso de cada cual, carece de la uniformidad necesaria con respecto a la calidad y tipo de ropas, camas, muebles y artículos que se reciban.

Así pues, para que las aportaciones revistan además de su noble intención, mayores virtudes aplicativas para el objeto sanatorial a que se destinan, se ruega que las ofertas sean en metálico, teniendo presente que cada instalación completa de cama, con sus ropas, accesorios, etc., importan 250 pesetas, las cuales se servirán remitir a los Patronatos provinciales o a este Nacional.

A trueque de herir la caridad y modestia de aquellas personas que cooperen a la bendita misión de ayudar al tuberculoso, este Patronato, deseoso que se sepa para ejemplaridad de todas las provincias de España quienes han contribuido a la obra, publicará sus nombres y el número de las instalaciones que cada uno costee en la prensa de todo el país, complaciéndonos en hacer presente que los primeros donativos hechos antes de la publicación de esta circular fueron don Ezequiel Núñez y señora de Valladolid, entregando 500 pesetas importe de dos camas completas y aunque de distinta provincia como es Navarra, don Agustín Sagaseca de Pamplona, regala seis camas completas.

Cáceres 17 de febrero de 1937.—El Gobernador Civil F. Vázquez.

COMIENZA LA EPOCA DE VEDA

Se recuerda a todos los habitantes de esta provincia, que con arreglo a lo que determina el apartado a) de la Ley de Caza de 26 de julio de 1935 («Gaceta» del 2 de agosto del mismo año), queda absolutamente prohibida toda clase de caza, desde el día de hoy, hasta el día 31 de agosto próximo, como igualmente su circulación, venta y consumo, con las excepciones que mencionada Ley establece. Al objeto de que dicho precepto se cumpla con toda rigurosidad encarezco a los señores Alcaldes, Guardia Civil, Guardas Jurados, y demás agentes dependientes de mi autoridad, ejerzan la debida vigilancia, para la observancia de lo mandado, denunciando a los infractores con arreglo a la Ley.

Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento y efectos.

Cáceres 16 de febrero de 1937.—El Gobernador Civil, F. Vázquez.

Suscripción de donativos en especie para atender las necesidades de Máaga

El Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español, con fecha de hoy me dice telegráficamente lo siguiente:

Concretando indicación de este Go-

bierno General le da por radio, interesando apoyo en donativos de especie para atender necesidades Máaga, ruego gestione con interés este asunto a fin de que no falte su provincia al llamamiento dando cuenta con detalle de cantidad y clase de cada artículo a este Gobierno General a efectos de transportes ferrocarril. Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

Menaje para comedores bcnéficos de Madrid

El Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español, con fecha 16 del mes actual, me dice telegráficamente lo siguiente:

«Modificando contenido telegrama 17 enero sirvase V. E. indicarme vajillas metálicas de cuarenta litros en adelante que podrían prestarse para comedores Madrid, igualmente menaje pequeño para comedores y cocina donativo para los mismos fines, recoja todo en ese Gobierno y después remita a este Gobierno General tres días antes de remisión, divulgue petición.»

Lo que se hace público para general conocimiento y a fin de que los señores alcaldes de esta provincia envíen relación detallada de lo que cada Municipio podría ofrecer de las cosas que se interesan.—Cáceres 17 de febrero de 1937.—El Gobernador Civil.—F. Vázquez.

Crónica del frente de Madrid

El "debut" de Miajas en el mando de los rojos ha constituido un rotundo fracaso

La ofensiva que preparó ayer, sirvió para que recibieran un durísimo castigo y nos dejaran cinco tanques

Salamanca, 17. — Desde Navalcarnero comunicó a las 19'15 el corresponsal oficial de guerra de la Delegación para Prensa y Propaganda, «Tebib Arrumi», que, por las emisoras rojas del sector de Madrid, se ha sabido que el general Miajas ha sido separado de su cargo de presidente de la Junta delegada de Defensa, sin duda porque ya no tiene medio de realizar evacuaciones, para que se haga cargo de la dirección de las tropas dedicadas a la defensa de la capital.

Y en la inauguración de la nueva etapa ha resultado una prueba más de que Miajas es un formidable estratega; pero de los fracasos.

Ha querido dar fe de vida iniciando una ofensiva que ha tenido consecuencias verdaderamente desastrosas para sus huestes.

Dirigió un ataque, por sorpresa nada menos, que por la Marañosa, y así le ha resultado.

Por la mañana, la artillería enemiga inició un intenso fuego, al que siguió silencio.

Posteriormente fueron vistos fuertes contingentes rojos que, precedidos de seis carros de asalto, intentaron una maniobra envolvente.

Nuestras tropas los recibieron como correspondía, hasta ponerlos en fuga, no sin haberse apoderado de dos tanques de los marxistas.

Fuera de esto, la jornada ha sido de relativa calma, continuando nuestras tropas su progresión en el sector del Jarama.

Dice el corresponsal que ha teni-

do ocasión de visitar nuestras posiciones de vanguardia, habiendo estado en el olivar que tantas veces ha citado en sus crónicas, que constituye un frente de seis kilómetros de extensión por ocho de profundidad. Ha comprobado la forma en que hacían la defensa los rojos, los cuales tenían montadas las ametralladoras detrás de los más fuertes troncos y, no contentándose con esto, habían instalado en las ramas de los olivos tiradores provistos de fusiles de repetición.

Nuestros soldados prontamente se habían dado cuenta del truco y han dado caza a unos cuantos racimos de estos pájaros de mal agüero.

En el flanco izquierdo se registró otro ataque enemigo, en la parte del Parque del Oeste, donde, además de haber sufrido numerosísimas bajas, dejó en nuestro poder tres carros rusos que, con los dos cogidos en el sector de la Marañosa, son cinco los que han perdido los marxistas en el día de hoy.

También hay que hacer constar que continúan pasándose por todos los sectores muchos milicianos más o menos voluntariamente, pues hay algunos que lo hacen porque, al dirigirse de una parte a otra con sus vehículos, equivocan el camino y llegan a nuestro campo, donde son hechos prisioneros.

En el día de hoy, hasta la hora en que el cronista telegrafía, se han pasado 28 individuos, lo que da idea de la moral que tienen las fuerzas que el mando rojo, envía en contra nuestra, al frente de Arganda.

Discurso alocución del general Millán Astray

Advertencias del Generalísimo para los que se encuentran en el campo enemigo

Salamanca, 17.—El general Millán Astray pronunció por el micrófono de Radio Nacional, a las diez de la noche, su anunciada alocución dirigida a los que se encuentran en el campo enemigo, para comunicarles cuál es el pensamiento del Generalísimo en los actuales momentos.

El heroico general, después del saludo de rigor, se dirigió a los españoles de la zona roja para hacerles ver el engaño a que los someten los dirigentes cuando, para infundirles el terror, les hablan de que, al entrar las tropas nacionales en las ciudades que conquistan, someten a la población a horribles castigos y dispuestas a la matanza.

No es esa la conducta de nuestro glorioso Ejército. No se castiga a quien no sea reo de los crímenes que se han cometido en la zona roja. Nadie es condenado sino después que los tribunales tienen una plena convicción de la culpabilidad de los procesados.

En Málaga los dirigentes rojos lograron crear ese ambiente de terror y obligaron a numerosas personas, de este modo engañadas, a que huyesen en dirección a Almería. Luego, cuando fueron alcanzadas por nuestras tropas, comprendieron su error y vieron que nuestros soldados, lo primero que hacían, era darles café con leche caliente y pan blanco que hacía mucho tiempo que no comían.

A Málaga llegan ahora constantemente trenes y convoyes repletos de ganado vivo, vacuno y de cerda, y toda clase de alimentos y pan blanco, como blanco es el amor y la caridad con que se ofrecen.

Han dicho también los dirigentes rojos que, cuando entremos en Madrid, se vengarán los nuestros dando muerte a trescientas mil personas; infundió que nos causa tanta indignación como desprecio, y una profunda lástima de todos aquellos que llegan a creerlos.

Nosotros libertaremos a todos y serán respetados todos los que no sean responsables de crímenes y los que, como la inmensa mayoría, son españoles que, engañados o aterrorizados, se han visto obligados a empuñar las armas contra su Patria.

Es mentira, absolutamente mentira, que en Sevilla sólo los ricos son los que pueden circular por las calles. Es mentira que, en Sevilla, la vida sea materialmente imposible.

Si no fuera por el dolor de la guerra, la vida en Sevilla sería como ha sido siempre, celebrando sus fiestas tradicionales con alegría y esplendor.

Es mentira que en Sevilla, como en las demás localidades de la España liberada, los comerciantes modestos estén arruinados, sino todo lo contrario.

Es absoluta verdad, yo os lo digo, que en toda la zona liberada abundan los alimentos de todas clases, sobrando la carne y el pescado, y los precios, por orden del Estado y por patriotismo, son los mismos que regían el 18 de julio, esa fecha gloriosa para España.

Escuchad todos los que os encontráis en el campo enemigo:

Cuando entren nuestras tropas victoriosas en las aldeas, en los pueblos, en las ciudades y en los caseríos, los que no tengáis responsabilidad, no temáis.

Quedaros resguardados del mejor modo posible, esperad y en cuanto podáis apresurados a poner bandera blanca, con cualquier trozo de tela blanca y cuando os presentéis a las tropas hacédo con la bandera o el trozo de tela blanca en la mano y los brazos levantados y si no tuviérais bandera solemnemente levantando los brazos y gritando ¡Viva España!

Los que estéis con las armas en las manos presentaos con los brazos en alto y el fusil cogido de forma que la culata quede para arriba y el caño para abajo y dando también el grito de ¡Viva España!

A los soldados de las brigadas internacionales:

Los que vinistéis a España engañados o aún voluntariamente que hayáis comprendido vuestro error, presentaos de la misma forma, que se ha recomendado a los soldados españoles porque para vosotros habrá igual trato que para los españoles. Sólo recibirán castigo los que se resistan y pretendan seguir combatiendo contra nosotros.

La España nacional al iniciar el movimiento salvador no quiere que haya derramamientos de sangre y por ello solamente se castigará a los culpables de crímenes y a los que se cojan en actitud de rebeldía con las armas en la mano.

Bajo el mando de nuestras tropas todos encontraréis tranquilidad, orden, alimentos en abundancia, trabajo y justicia.

Vuestra derrota es inevitable y segura. Nuestra victoria es segura.

Os diré lo que el generalísimo ha dicho a nuestros soldados: «Ya pronto florecerán los rosales de la victoria».

Os hablo con el corazón de Franco el Victorioso, de Franco el Generoso.

Entregaos a la generosidad de todos los nuestros, de los verdaderos españoles.

Con las anteriores palabras terminó el discurso del General Millán Astray, del que hemos dado a conocer a nuestros lectores el presente extracto.

El discurso íntegro fué leído después por la misma emisora en francés y en otros idiomas.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

Se vende un corral con horno de pan.

Razón: Margallo, 44. pral. Cáceres.

Información del Extranjero

En Varsovia ha sido detenida una banda de atracadores comunistas

Le fué encontrada una gran cantidad de armamento, bombas y propaganda ilegal

Varsovia. — Durante la última noche ha sido detenida por la policía una banda de elementos que, desde hace algún tiempo, venían realizando una campaña de agitación. Se le encontraron grandes cantidades de armamentos, bombas y propaganda ilegal del partido comunista, así como millares de emblemas de la organización.

PROXIMO DISCURSO DE LEON BLUM

Paris. — El presidente del Consejo de ministros, León Blum, hablará el domingo próximo en un banquete que se celebrará al mediodía.

Tomarán parte en él los representantes de la Asamblea del Frente popular de Saint Nazaire.

ACCIDENTE DE TRABAJO

Londres. — Según comunican de Wonthaggi, en Melbourne, doce mineros han quedado sepultados con ocasión de un desprendimiento de tierras, creyéndose que todos han perecido en el accidente.

LA CUESTION DE LA RESTAURACION DE LOS HABSBURGOS

Budapest. — El periódico legitimista húngaro «Ragyarsac» comunica que la restauración de los Habsburgos tendrá lugar próximamente.

El Gobierno austriaco ha incluido en su programa, según las declaraciones del canciller Schuschnigg, la restauración de esta dinastía.

La opinión pública ha manifestado gran interés por estas declaraciones, interpretándolas como respetuosas para la causa legitimista y el comienzo de la nueva época de los Habsburgos.

NUEVA ORGANIZACION FINANCIERA EN CHINA

Nankin. — Se comunica oficialmente la transformación del Banco Central de China, según la modalidad de los Bancos de emisión europeos.

Estos trabajos estarán terminados antes del 1.º de junio y el capital será aumentado con anterioridad en 100 millones de dólares.

LA ESTANCIA DE GOERING EN VARSOVIA

Varsovia. — El señor Goering, llegado ayer a Varsovia, visitó al presidente del Estado señor Mospiaki, al presidente del Consejo de Ministros general Skaakewski y al representante del Ministerio de Relaciones exteriores, conde Szembek.

UN DESTRUCTOR INGLES LLEVARA VIVERES DESDE ALICANTE A ALMERIA

Londres. — A ruegos del Gobierno de Valencia el Gobierno británico ha puesto a disposición del mismo el destructor «Expres» para el transporte de viveres desde Alicante para Almería, pues la afluencia de grandes cantidades de fugitivos ha aumentado la escasez de alimentos que existía en Almería.

LA CUESTION DE LOS ARMAMENTOS EN INGLATERRA

Londres. — Del «Libro Blanco» del Gobierno hecho público el martes,

referente al proyectado empréstito de armamentos de 400 millones de libras esterlinas se desprenden importantes detalles sobre el programa de armamentos en conjunto.

Según él para el año próximo Inglaterra contará con tres nuevos acorazados, siete cruceros, dos portaaviones, además del aumento de personal de Marina, reservas de municiones de la flota, ampliación de los puertos e instalaciones etc.

El Ejército tendrá cuatro nuevos batallones de Infantería, así como dos nuevos batallones de tanques, además de favorecerse las reservas.

Las fuerzas aéreas también se ampliarán con la construcción de nuevos aeropuertos de guerra y setenta y cinco escuelas de aviación.

DISCURSO DE GRANDI EN ELCOMITE DE NO INTERVENCION

Londres. — Se ha reunido de nuevo el pleno del Comité de no Intervención.

El enviado italiano, Grandi, refutó las campañas de la prensa internacional.

Manifestó, entre otras cosas, que alguien había dicho que Francia amenazaba con el envío a España de dos divisiones armadas. Dijo que Italia no se deja amedrantar ni con el envío de dos divisiones, ni aunque sean enviadas doscientas. — (R. Berlín).

SIGUE LA COMEDIA FRANCESA EN LA NO INTERVENCION

Londres. — Mientras en Londres se siguen discutiendo estas otras cuestiones, el frente popular francés sigue su comedia y envía constantemente hombres y material de guerra para los marxistas españoles.

La prensa italiana acomete contra la francesa por las sucias maniobras de ésta última.

Dice la prensa italiana, que estas obras arrecian a medida que la causa bolchevique va perdiéndose. — (R. Berlín).

DISPOSICIONES OFICIALES

Orden creando el registro de sociedades anónimas

DISPONIENDO QUE LOS NOTARIOS INTERINOS NO TOMEN POSESION

Burgos, 17.—En el «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al día 17 de febrero de 1937 se inserta entre otras importantes disposiciones una Orden de la Presidencia de la Junta Técnica, disponiendo que los notarios designados para desempeñar interinamente alguna notaría, no es necesario tomen posesión, bastando con la nota que se tome en el protocolo.

EL REGISTRO GENERAL DE SOCIEDADES ANONIMAS

Burgos, 17.—Otra importante disposición que se publica en el citado «Boletín Oficial» es una Orden de la Presidencia de la Junta técnica estableciendo en la Comisión de Justicia un Registro General de sociedades anónimas.

Anúnciese en Extremadura

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

«A bordo de mi avión iba un misterioso árabe que no era otro sino FRANCO»

Por el capitán BEEB

(CONCLUSION)

MISIONES SECRETAS

En Lisboa, los periódicos de la tarde ostentaban en grandes titulares: «Sedición militar en el Marruecos español. El general Franco, al frente de sus legionarios, amenaza con pasar el Estrecho y marchar sobre Madrid».

Yo experimenté una gran emoción delante de estos títulos, pensando que puede ser el artífice inconsciente de tan graves sucesos y me preguntaba si no tenía, aunque en segundo lugar, la responsabilidad de lo que ocurría y de lo que podía ocurrir. Pero no. Yo no era un cómplice. Yo era un hombre en el ejercicio de su oficio. En las manos del destino, no venía a ser más que un instrumento anónimo. Y si mis clientes tenían aún necesidad de mí, continuaría sirviéndoles, ciegamente, sin mezclarme para nada en los dramas que podía anular o desenlazar.

Justamente, el hombre de Croydon me pidió regresar a Biarritz y que me preparara a ejecutar varios vuelos importantes. Desde la Costa Vasca fui a Marsella, llevando en mi aparato un emisario de los nacionalistas, el cual desde nuestra llegada a Marinagne, tomó pasaje en un aparato italiano que debía conducirle a Roma.

Pero antes de marcharse, este pasajero me había dejado la mitad de una carta de paraja cortada de un modo particular, siguiendo una línea en zig-zag.

—Sobre todo, me había dicho, no obedezca usted ninguna orden sino es de alguien que le entregue el otro fragmento de la carta. Escuche bien. Debe adaptarse exactamente a ésta.

Vuelto a Biarritz recibí pronto la visita de un español, que después de haberme entregado la señal de reconocimiento convenido, la famosa carta, me pidió que le llevara a Marsella junto con sus tres compañeros. De nuevo pues, cubrí el trayecto Océano-Mediterráneo.

Desde la llegada al campo de Marsella, mis pasajeros se separaron. Dos de ellos tomaron pasaje en un avión de la línea regular Marsella-Berlín. Los otros dos se quedaron en mi aparato y les transporte a Niza, desde donde salieron el itinerario París-Roma.

Cuarenta y ocho horas más tarde

estos estaban ya de regreso y les llevé de un solo vuelo a Biarritz. Aquí, desde mi partida se había organizado un sistema rápido de transporte que permitía alcanzar fácilmente Burgos población que había venido a ser entre tanto la capital de los nacionalistas.

Poco después tuve la ocasión de encontrar al misterioso millonario que ya conocía. Vino a verme al hotel, me mostró su pasaporte a fin de probar su identidad y finalmente me pidió que le transportase a Mallorca.

Iniciamos la marcha al día siguiente y aterrizamos en Perpignan para reponer la esencia. En esta población nos retuvieron las autoridades francesas. Mi amigo había sido reconocido y los funcionarios del aeródromo telefonearon a París antes de dejarnos partir. La respuesta llegó enseguida. París ordenaba que regresásemos a Biarritz. El millonario no debía permanecer allí mucho tiempo, pues muy pronto le prohibirían la estancia en toda la región fronteriza con España, por lo cual abandonó la costa vasca.

EL FIN DE LA AVENTURA

En cuanto a mí, terminé mi misión algunas horas más tarde. Uno de los agentes secretos del general Franco, que acababa de realizar una tournée por diversas capitales europeas, me esperaba en Pamplona, a donde él se había dirigido en automóvil. Yo tenía que conducirle a Burgos en avión. Pero antes de abandonar Biarritz, este agente de Franco me había entregado importantes documentos en un sobre cerrado. El pensaba que este pliego estaría más en seguridad en mi aparato que en su automóvil y tenía más confianza en la vía aérea que en la terrestre.

Ahora bien, apenas se marchó, un agente del servicio francés de contraespionaje vino a mi encuentro y me declaró que no debía dejar Biarritz por ningún pretexto, pues se me con-

sideraba sospechoso de transportar documentos revolucionarios.

Logré, felizmente, desembarazarme del sobre comprometedor antes de acudir ante el comisario especial de Biarritz, quien me hizo toda clase de preguntas sobre la naturaleza exacta de mi actividad.

—No poseo absolutamente ningún documento, le dije. Y si tengo la intención de ir en avión a Burgos, es sencillamente para documentarme sobre los acontecimientos de España y tomar algunas fotos.

—Imposible, me replicó. Su aparato está intervenido y sellado y usted no podrá salir de aquí sin mi permiso.

Durante dos días se me trató como a un detenido en libertad provisional y luego recibí la orden de regresar a Inglaterra sin escala. Esta vez sí que era realmente el fin de mi aventura. Por otra parte, a pesar de la atracción que sobre mí ejerce el misterio me alegré de regresar a mi querido Croydon y de volver a encontrarme entre mis camaradas y el capitán Olley.

Después, bajo la característica bruma inglesa, me he puesto a revivir con el recuerdo todas las etapas de mi peregrinación y me di cuenta de que había estado mezclado, sin duda, en la más romántica aventura de los tiempos modernos y me acordé del minuto emocionante en que había encontrado al general Franco por primera vez en el aeródromo de Las Palmas. Volví a ver mentalmente su rostro enérgico y su alboroz; de nuevo reviví la ciudad de Tetuán y entonces comprendí toda la significación de mi misión aérea y me di perfecta cuenta de la importancia insospechada de mi papel:

¡A trescientos kilómetros por hora, yo había llevado hacia los territorios del Marruecos español por sobre las olas del Atlántico, a aquel que iba a ser el alma del movimiento y el jefe supremo del Ejército nacional!

El tabaco que fuman los milicianos del frente de Madrid

Valladolid.—Se sabe que los milicianos rojos de un sector del frente de Madrid, promovieron un plante, porque desde hace algunos días no podían fumar por falta de tabaco.

Como contestación, la Intendencia roja les ha enviado unos sacos que contengan granos de anís mezclados con yerba seca, que era todo lo que podían mandar.

En esto de fumar se distinguen las brigadas internacionales, para quienes trabajan especialmente las cigarreras de Alicante y Madrid. Los extranjeros fuman una clase especial de habanos, en cuyo sello figuran la hoz y el martillo.

« PALACE »
CONFITERÍA Y PASTELERÍA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

El Generalísimo no concede armisticio alguno

QUE NO TENDRIA MAS OBJETO QUE FAVORECER A LOS ROJOS

Roma.—Oficiosamente se dice que están interviniendo cerca del Jefe español, Franco, determinados elementos de la Cruz Roja Internacional para que se conceda un armisticio. Este no tendría otro motivo que preparar y rehacer la defensa en el sector de Andalucía, que ha sido desbaratada por el arrollador empuje de las tropas de Queipo de Llano.

Se insiste también en que la Generalidad pretende otro armisticio, pero el Generalísimo contesta a unos y otros que no concederá armisticio alguno, puesto que espera confiado la rendición completa de los comunistas.

Arriendo de pastos

Se arriendan los de la huerta de «El Rosal», del término de Cáceres, de 600 fanegas de marco real, hasta el 31 de mayo próximo.

Para tratar con su dueño, don Alejandro Sánchez Morales, en Parras, 30. Cáceres.

Cómo tratan los rojos a sus milicianos

Avila.—Entre los documentos hallados por nuestras fuerzas en La Marañosa, figura un comunicado dirigido por un capitán de la tercera compañía de la Brigada 48 al comandante jefe de la misma, dándole cuenta de que al efectuar su incorporación al servicio encontró a un miliciano que, atado de pies y manos, era objeto de una paliza que le estaban propinando dos oficiales.

El comandante, a mano, había escrito en el oficio, como contestación, que «en lo sucesivo esas cosas «no se veían», y si «se veían», adptasen la resolución que estimasen pertinente antes de molestar al mando con papeletas cansosas».

Esto revela, además del trato cruel que dan los rojos a sus infelices milicianos, la falta de caridad de los jefes, que no se compadecen de nada y encima llaman «papeletas cansosas» a dar conocimiento de tales brutalidades y excesos para que sean corregidos.

El comunicado en cuestión tiene fecha 2 de febrero, y termina con la coletilla de «¡Salud y revolución!» Todo el marchamo del odio destructor del marxismo.

Sobrino de Gabino Diez CACERES
Almacenes de Hierros — Viguetas para construcciones
FERRETERIA Y COLONIALES

A V I S O

La Unión y El Fenix Español

Compañía de Seguros Reunidos



Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital social y reservas.	más de 137 millones de Pesetas
Primas recaudadas en España en 1.935	» » 38 » » »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935	» » 54 » » »
Valor de los inmuebles de su propiedad.	» » 40 » » »

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

El presidente de la Unión Nacional de Combatientes franceses, en San Sebastián

Documentos demostrativos de las salvajadas de los rojos en España, escogidos de fuentes neutrales

San Sebastián. — Procedente de París llegaron ayer mañana a San Sebastián el presidente de la Unión Nacional de Combatientes franceses, M. Jean Goy, y el jefe de los servicios de Prensa de «La Voix du Combattant et de la jeunesse», M. Petitpean.

A su regreso de visitar el frente de Ondárroa declararon:

«La Unión Nacional de Combatientes—nos dice el señor Jean Goy—agrupa en su seno un millón de adheridos cotizantes. En este número se hallan comprendidas personas de todas las clases sociales de Francia y también de todas las ideologías políticas. La Unión Nacional de Combatientes está decidida a luchar con ahínco contra todo lo que suponga dictadura comunista o ingerencia extranjera en la política del país.

Nosotros—continúa diciendo el señor Jean Goy—, por lo que respecta a nuestra política y línea de conducta en Francia, nos hallamos completamente decididos a no admitir en nuestro país el desarrollo de un movimiento revolucionario, de carácter comunista.

A la vista de los sucesos que se vienen desarrollando en España, hemos pensado que, mostrando a los ojos de la opinión francesa las atrocidades cometidas por los rojos, se podrá poner alerta al pueblo francés para que procure por todos los medios a su alcance el mantenimiento

de la paz social, base de la prosperidad de todos los pueblos.

Este criterio que hemos sustentado es el que nos ha llevado a patrocinar la publicación de la revista «L'Espagne Sanglante.» Este documento gráfico constituye una prueba auténtica, obtenida con todas las garantías de imparcialidad, para que no pueda decirse que la parcialidad ha presidido su orientación. Las fotografías e informaciones en ella recogidas se deben en su mayor parte a colecciones de periódicos y crónicas de Agencias periodísticas consideradas en el mundo internacional como neutrales a la contienda y objetivas en sus versiones. Sistemáticamente hemos desdenado reseñas que provenían de órganos de partido, y especialmente hemos elegido las crónicas periodísticas publicadas en Inglaterra y Estados Unidos. Esto es una prueba más de la verdad, y hasta ahora—y desde la publicación de la revista ha transcurrido más de un mes—no se ha recibido una sola rectificación a los relatos que se hacen.

Pero no satisfechos de ese procedimiento indirecto de información, venimos hoy al escenario en que se desarrollan los sucesos, con el fin de completar nuestra documentación.

Traemos también la intención de ver de cerca los frentes de batalla, para poder, «de visu», juzgar la actitud de unos y otros combatientes. De esta forma espero que podremos proporcionar a nuestros camaradas la información verídica que anhelan de lo que sucede en España, con lo cual podrán formar un juicio estrictamente objetivo».

Por último, el Presidente de la Unión de combatientes franceses mostró su asombro ante la normalidad con que se desarrolla la vida en San Sebastián, que no refleja en ningún momento la conmoción por que ha pasado»

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

— CACERES —

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas
EL MEJOR SURTIDO
MENDIETA

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalmoral de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:
Margallo, 56. — Telefono, 310
CACERES

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta Técnica del Estado!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

VALDEFUENTES

- Rafaela Solano Valverde, un par de pendientes rotos de oro bajo.
- María Benitez Berrocal, un par de pendientes de oro de ley.
- Sita Meneses Holgado, tres pendientes rotos de oro abjo.
- Teresa Román Rodríguez, dos pares de pendientes de oro bajo.
- Máxima Arias, un par de pendientes oro de ley.
- Juana Solis Pojuelo, un par de pendientes de oro bajo.
- Rafaela Torbellino, un par de pendientes de oro bajo.
- Mercedes Pacheco, un par de pendientes de oro bajo.
- Francisco Olomos, un par de pendientes de oro bajo.
- Rafaela Torbellino, un par de pendientes de oro bajo.
- Emiliana Pérez Olomos, un par de pendientes de oro bajo.
- Aurelia Palomino Pérez, un par de pendientes de oro bajo.
- Amoro Olomos, un par de pendientes de oro bajo.
- Trinidad Solis Lievana, un par de pendientes de oro de ley
- Catalina Barrigas Meneses, un jar de pendientes de oro bajo.
- Juana Arias Rodríguez, un par de pendientes de oro bajo.
- Josefa Campos, un par de pendientes de oro de ley.
- Isabel Duque Muñoz, un ajusta-

- dor de oro de ley y un pendiente y un trozo de otro de oro bajo.
- Manuela Roncero, un par de pendientes de oro bajo.
- Daniela Rodríguez Gaspar, dos pares de pendientes de oro bajo.
- Orencia Guillén, un trozo de pendiente de oro bajo.
- Polonia Roncero Solano, un par de pendientes de oro de ley.
- Catalina Fernández Roncero, un par de pendientes de oro bajo.
- Isabel Palomino Merino, una sortija y un par de pendientes de oro de ley.
- Josefa Hidalgo Jara, un par de pendientes de oro bajo.
- Joaquina Ortega Sánchez, un pendiente de oro de ley.
- Juana Roncero Polo, un par de pendientes de oro bajo.
- Modesta Solana, un par de pendientes de oro bajo.
- María Redondo, una sortija y un par de pendientes rotos de oro de ley.
- Josefa Hidalgo Jara, dos pendientes de oro bajo.
- Juana Hidalgo Jara, un par de pendientes de oro bajo.
- Juana Palomino, un anillo-sello de oro de ley.
- Manuela Merino Valverde, una sortija partida, un pendiente y dos colgantes de oro de ley.
- Catalina Barrigas Meneses, un par de pendientes de oro bajo.
- Magdalena Regodón Bermejo, cuatro pendientes de oro de ley, y dos asa de pendientes de oro bajo.

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés **Lucas Boticario** y Fábrica de Chocolates de

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10ª y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Noticias de Bilbao

Aguirre tenía preparado has a el caballo para entrar en Vitoria

Vitoria.—Siguen llegando a las filas nacionales numerosos sevadidos de Bilbao y otros más pueblos de Vizcaya. Entre los últimamente llegados hay algunos de solvencia suficiente para que puedan ser creídos los relatos que han hecho acerca de la situación en Bilbao. Entre otras cosas, dicen que el ataque que hace algún tiempo intentaron los rojos-separatistas vizcainos fué preparado en la seguridad de que les costaría muy poco tomar Villarreal y entrar en Vitoria. Hasta el punto estaban convencidos de esto los rojos-separatistas, que Aguirre tenía preparado un magnífico caballo sobre el cual se proponía hacer su entrada triunfal en la capital alavesa. Pero en el frente de Villarreal, las tropas nacionales les sacaron de su engaño, infligiéndoles una sangrienta derrota. Tal fué la magnitud de ésta, que los marxistas y separatistas tuvieron más de 3.000 muertos y cerca de 5.000 heridos.

Esta derrota produjo un pánico enorme en Bilbao, pudiéndose decir que todavía dura la alarma y la inquietud, tanto entre los dirigentes como en los milicianos.

Con respecto a la alimentación de

Bilbao, dicen que la escasez de artículos de primera necesidad es casi total. El único artículo que abunda es el garbanzo mejicano que es aprovechado para hacer el pan. Es tal la escasez, que hay muchas personas que se dedican a cazar ratas que son vendidas fácilmente, pues la gente las come sin mayores escrúpulos.

Confirman también esos evadidos que cada día son más hondas las divergencias entre los partidos que integran el Frente Popular. Los anarco-sindicalistas de Vizcaya en unión de los llegados de San Sebastián y Santander, están cometiendo estragos sin que el Gobierno bilbaíno se atreva a salirles al paso.

Pero se da la circunstancia de que los nacionalistas vascos y los marxistas, que en otras cosas no están de acuerdo con la F. A. I. y la C. N. T. siempre están dispuestos a secundar las atrocidades de los anarco-sindicalistas. Hay días en que estos quieren actuar solos y entonces es cuando se libran colisiones entre ellos y los separatistas y marxistas.

Carpintería Mecánica
Escritorio: San Juan, núm. 12

VENTA DE ASERRIN
Rafael Conde Perozo

Travesía de Fuenteaveva a Casas de Mirasno

LA CHARLA DEL GENERAL

La prodigiosa coraza de Miajas. Sobre la retirada famosa.-El comisario de la Marina roja haciendo competencia al del pijama de cebra

Sevilla, 17. (10 n.)

Buenas noches, señores.

La Prensa extranjera, y principalmente la roja, sigue ocupándose aún de la caída vertiginosa de Málaga. La nuestra ya, casi no se preocupa de ello, porque ha dado paso a otras informaciones que tienen más actualidad y pueden tener más importancia.

Pero hay algo que tiene la gracia por arrobos. Son unas declaraciones del gobernador de Almería a un corresponsal de «Le Matin». Hace unos días decían que los evacuados en Málaga eran cerca de doscientos mil, y que habían sido conducidos a Almería en camiones, afirmando yo que necesitarían para esta operación más de diez mil camiones.

Ahora habla el gobernador de Almería —¡qué tío más carota!— y dice que las personas evacuadas de Málaga pasan la cifra de veinticinco mil y han sido transportadas en quinientos camiones.

Esto quiere decir que en cada camión han metido a cincuenta hombres. Por lo visto, los camiones de la zona roja tienen una cabida especial. Nosotros, apenas si podemos transportar veinticinco en cada camión. Pero lo más grande está en lo que sigue diciendo el gobernador de Almería a ese corresponsal de «Le Matin»: «Es lamentable ver que por la carretera de Málaga a Motril había más de ciento cincuenta mil mujeres y niños con caras famélicas, sin comer desde hace tres días y en estado de perecer de inanición.»

¡Qué canallas! Ahora se acuerdan de esto. ¿Quiénes son los responsables de este estado famélico de las mujeres y los niños que ellos han visto por la carretera de Motril? ¿Ahora se acuerdan que hay en esa carretera mujeres y niños que no comen desde hace tres días? ¡Son despreciables!

Ellos lanzaron a esas masas indefensas y crédulas a la desesperación, y, como se ha dicho más veces, han hecho que abandonen sus hogares para andar errantes por esos caminos, que serán senderos de recuerdos. Ellos obligaron a esas mujeres a portar a sus hijitos, famélicos, en busca de un cobijo, ignorantes de que en la zona del más allá sólo había miseria y exterminio. Ellos sembraron la mentira entre las gentes cuando ya estaban a punto de ser libertadas por nuestros soldaditos.

Ellos, sólo ellos, saquearon los hogares de estos desgraciados para hacerles sentir la miseria y el hambre en toda su intensidad. ¡Cobardes! ¡Ahora expresan un sentimiento de pena hipócrita lo que sólo es un patético indecente y cobarde! ¡Ahora se lamentan de contemplar ese espectáculo desolador por las carreteras!

Y ellos avanzaron en sus coches, en sus camiones, tranquilos, provistos de todos los elementos de defensa y con viveres para tratarse decentemente; nada les importó cuando hujían de esas pobres gentes. ¡Ya lo pagarán! Ya rendirán cuentas exactas de todos esos delitos. Algunos ya están rindiéndolas.

Pero hay algo que es importantísimo. Ya se conocen detalles de estas manufacturas de los rojos. El gobernador de Almería se ha lucido con el descubrimiento. El ha podido experimentarlo de cerca. Ha habido dicho gobernador al mundo por medio de la pluma de un redactor del diario «Intransigente»: «Los fascistas han avanzado hasta Málaga y Málaga ha caído en su poder,

porque nuestras tropas no podían de ninguna manera hacerles frente. Los fascistas caminan y combaten provistos de una coraza que les hace invulnerables. Por eso no podremos hacerles resistencia en ningún sitio mientras nosotros no organicemos nuestros servicios y nuestros soldados se provean asimismo de corazas que les hagan invulnerables... Cuando esto se logre, la acometividad de los nuestros hará que los fascistas retrocedan y desanden el camino andado y se metan en sus madrigueras de donde les echaremos a caratazos de fusil. Pero ahora, nos acometen y nada podemos hacer contra ellos».

Esto me hace pensar que Miajas tiene razón. El inventor de esta coraza fué el mismo Miajas. Si, señores él, con su pijama de cebra y todo. Se pasó noches y más noches soñando en un invento. Por fin lo halló. Ya se iba a hacer célebre. Y aquí viene lo grande ahora. Presentó el proyecto al Gobierno. A éste le pareció una majadería y hasta hubo pitos en el ruedo el día de presentación de planos. Miajas desconsolado se marchó a casa diciendo que no volvería a trabajar en defensa de la civilización universal.

Pasó algún tiempo. Se inició el movimiento y Miajas, sin quitarse su pijama de cebra, se dedicó a robar los bancos de Jaén. Cambió su profesión de hombre dado a las cinecias, por la de saltador de bancos y casas particulares. Dijo que en esto no fracasaría.

Tuvo con nosotros una entrevista y nos cedió esos planos de los que nosotros hemos hecho uso ahora contra ellos, haciendo de nuestros soldados castillos inespugnables.

Al saber estas cosas Miajas se tira de los pelos y grita como loco porque dice que él no podrá hacerse una coraza de estas ya que no tiene el molde ni se acuerda del procedimiento.

Esto es un cuento. Mi amigo Miajas, tiene chispa algunas veces. Yo he dicho que es un poco bruto pero vamos: hay ocasiones en que parece que dice «muuuu» y ya está. Todo arreglado a otra cosa.

¡Miajas es el tipo ideal! ¡Qué tío más grande!

Pero hay algo que me preocupa. Yo no sé qu'en me ha dicho que está un poco triste. ¿Estás triste? ¿Verdad que no? No te preocupes que apenas se termine esto no volveremos a separarnos. Yo sé que esto te encanta y por es te lo digo, además de que sabes tú muy bien que es cierto. No es ningún entreacto esto pero sabes que es cierto todo. ¡Qué monigote eres! En fin, hasta mañana, mi querido Miajas, porque yo tengo que decirte algo todos los días. ¡Como sé que tú me entiendes todo! Eres un tío muy grande y nada más.

«Le Journal» se mete directamente con el gobierno de Valencia y le hace responsable por no haber vigilado a los directivos rusos que mandaban las brigadas de Málaga.

Málaga ha caído en manos de los nacionales porque los directivos se han vendido a los «fasciosos».

Está visto. No se puede hacer nada porque enseguida se lo descubren a uno.

Ora vez, cuando tengamos que hacer alguna gestión con los rusos, nos entenderemos completamente en secreto y haremos que no se entere nadie.

El citado periódico termina diciendo que no hay derecho a que las masas rojas estén dando muerte a la república y a la democracia, ha-

ciendo chirigata de Azaña y de Compañys.

Pero ya nos podemos ir preparando. El comisario de la Marina leal—este terrible comisario—ha hablado. Sus palabras han sido de fuego. Los marineros rojos han temblado ante las frases encendidas de su discurso y han sentido al mismo tiempo entusiasmo singular.

Pero ese comisario, aunque no es Miajas, es una miaja más bruto que mi amigo. Veamos lo que ha dicho.

«Ningún marinero debe olvidar que tiene que cumplir su deber al pie de la letra y que ha de sacrificarlo todo si preciso fuera.

Lo de siempre: «que bajemos a la huerta y trabajéis».

Y ha continuado diciendo: «Todos los lobos del mar, que est son los marineros leales (sobre todo cuando están en tierra), deben mantener firme y brillante la tradición que encarna su historia. Que nadie tenga que decir nada de los marineros de la república y del pueblo. Desde ahora se dejarán sentir nuestros cañones y la escuadra facciosa se aterrará ante el empuje de nuestras moles marinas, que serán ciudades flotantes bombardeando fuego. A la mar y a romper el silencio. Todos a una y yo aquí, esperando el resultado».

¡Ya está! Manos a la obra y a empezar el combate. Los marineros del pueblo hacen números, trazan planos sobre cartas y después de muchos cálculos, dicen que ellos no salen del puerto porque saben muy bien con quien se van a gastar los cuartos y conocen lo que tienen.

Hasta se han permitido el lujo de llamar a Prieto «Paquidermo» en un arranque de afecto y de cariño.

Y ahora una especie de crónica, que es muy larga, pero muy interesante.

Se refiere a esa ordenada retirada de las tropas «leales» de Málaga, ante el empuje de nuestras tropas. Ya se sabe que ellos habieron de esto diciendo que habían salido de Málaga para ocupar posiciones más importantes y que todo se había hecho en la mayor armonía, pudiendo calificarse de evacuación perfecta.

Se lucieron en esto algunos distinguidos marxistas. ¡En fin: un éxito! Así decían ellos después de perder Málaga.

Pero ahora veamos lo que existe de verdad sobre esta retirada famosa de los marxistas. Se titula el artículo: «Conversaciones dadas y oídas por teléfono en los días 7, 8, 9 y 10 de febrero», desde las centrales telefónicas.»

El día 7: Desde Valencia habla Prieto, el jefe de la Base Naval de Málaga. Se cruzan piropos y hay amenazas y consejos.

Dice Prieto: ¿Qué ocurre en Málaga? Y contesta enseguida el comandante de la Base Naval: ¡Pues sencillamente: que me han dejado sólo y no encuentro a nadie por ningún sitio.

Prieto interviene: ¿Pues y Villalba?

El comandante:—Villalba se esfumó por encanto. ¡Pensar en Villalba!

Prieto:—Pues usted deberá permanecer en Málaga hasta morir.

Comandante:—¡Me pa que sí! En Málaga están ya los fascistas y no hay quien les sujete.

Prieto:—Pues usted deberá destruir todo lo que pueda servirles de arma en contra nuestra.

Comandante.—¿Con quien? Estoy sólo y no tengo medios para hacerlo.

Prieto. — Pues quieto en Málaga. Hay que averiguar dónde está Villalba y que regrese a Málaga en seguida. ¡Qué escándalo!

Hubo más frases de «aliento» y se terminó la conferencia.

Hubo más conversaciones luego. De Villalba con el jefe de la base naval; de Villalba con Bolívar; de Bolívar con otros; de un jefe de Almería con Villalba, y así sucesivamente. Todo se arreglaba por teléfono; pero en las primeras calles de Málaga había ya tres carros de combate nacionales. Nadie hubiera podido impedir a nuestros soldados adueñarse de Málaga, fuera como fuera. Las conversaciones en este estilo duraron entre ellos hasta que nuestras tropas llegaron a Motril, donde los rojos habían dicho que permanecerían aunque tuvieran que perecer abrasados. ¡No se marcharían! Y, cuando se enteraron que íbamos a llegar nosotros, no quedó ni uno para modelo.

¡Qué tios más valientes! ¡Nada; que hay que levantarles un monumento muy alto, muy alto!

Y ahora un comentario: «Señor Blázquez, bien; señor Blázquez, bien.»

Yo me felicito de esto, aunque no entiendo ni jota, ni quién es ese señor Blázquez. ¡Lo que tiene que decir uno algunas veces!

Lee a continuación el general la lista de los donativos de sus queridos obreros, recibidos en el día de hoy para la suscripción. Dice que después hará uso del micrófono el señor Siurot. Y, cuando ya iba a retirarse dice: Se me olvidaba. No he dicho nada de operaciones. Y se me olvidaba precisamente porque la importancia de las mismas es escasisima en el día de hoy. No hay nada que merezca la pena.

Los rojos siguen desertando de sus filas en todos los frentes. En el centro continúan afluendo a nuestras líneas milicianos que se pasan con armamentos y, a veces, familias desprovistas que huyen buscando nuestra protección.

Lo único que hay digno de mención en el día de hoy es el gran número de cadáveres que hemos causado a los marxistas en una descubierta realizada en Villa del Río. El material que han abandonado en el campo es también abundantísimo.

En Motril se han presentado a nuestras fuerzas, con armamento, un comandante, tres oficiales y más números y milicianos rojos.

Lo mismo ha ocurrido en otros frentes andaluces, como en Albuñuela y Badur.

Y nada más. Buenas noches, señores.

Propague EXTREMADURA

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono, 147 BACERES

EXTREMADURA

Información nacional

Los periódicos de Madrid elogian a Miajas por las censuras que ha dirigido a Cataluña y Valencia

Un barco que lleva a importante cargamento de material bélico para los rojos ha sido apresado

COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA

Madrid 17.—En la emisión de las diez de la noche, Unión Radio, como de costumbre, leyó un extracto de la Prensa madrileña de la noche, pero con una variación. Anunció que el extracto había sido hecho por la Redacción del diario hablado «La Palabra», siendo así que de ordinario advertía que le había sido facilitado por el Gabinete de Información de la Junta Delegada de Defensa.

El detalle aunque insignificante, no deja de ser curioso.

Del citado extracto entresacamos lo siguiente:

«La Voz» publica un artículo de fondo elogiando al general Miajas por la comunicación que ha dirigido a las autoridades de Levante.

Según este periódico, Miajas había declarado que ni en Cataluña ni en Valencia sienten la preocupación de la guerra, y los dirigentes se encogen de hombros cuando alguien quiere hablarle de estas cosas.

Tanto el periódico como Miajas pretenden engañar a la opinión pública madrileña que va sintiendo ya mucho más directamente los efectos de los victoriosos avances realizados por las tropas del generalísimo Franco, formando el anillo que ha de cercar absolutamente Madrid.

«Claridad» comenta la nota del Gobierno sobre la movilización general y dice que solamente se solucionará el problema enviando a luchar a los frentes medio millón de hombres bien armados.

«Claridad» no habla claro. Debe decir que con medio millón y con varios millones de hombres bien armados, pero con tanto miedo y menos moral que Largo Caballero, no se va a otra parte si no a la derrota. Los hechos lo tienen suficientemente probado desde que empezó la gloriosa reconquista de España.

«Heraldo de Madrid», como siempre, haciendo pinitos de ilustración, trata de enfocar los problemas internacionales.

—Pero si a ti lo único que te importan son las grasas y el anunciador celestinesco de «El Liberal»!

«CNT» dice que el Gobierno al decretar la movilización de cinco quintas interpreta los sentimientos del pueblo.

¡Qué ilusa es la «CNT»! Ya verá lo que resulta de las cinco quintas y cuales son los verdaderos sentimientos del pueblo del auténtico pueblo español.

«Mundo Obrero» dice que el Gobierno gobierna, que el Gobierno del pueblo manda y el pueblo obedece, que no tolerará ociosos, ni vagos, etcétera, etc., etc.

Eso no lo creen ni los mismos redactores de «Mundo Obrero».

«Informaciones» habla de la inutilidad de los esfuerzos que los rojos realizan para ganar la guerra, y culpa de ello a los elementos «incontrolados».

Hubiera dicho más verdad si los hubiera culpado a todos; que el único controlado en la parte marxista es el propio Gobierno y ese también tiene la culpa de lo que le está ocurriendo. Pero no tardará en llevar el castigo que merece.

«El Sindicalista», que hoy echa una lagrimita por la pérdida de Málaga, dice que se ha operado una reacción en el campo rojo para limpiar el país de extranjeros.

Nos alegra la noticia. Ya pueden empezar con la colección de representantes destacados de la bazofia rusa, francesa, etc., etc., etc.

Fuera de estas referencias de Unión Radio, se tienen otras transmitidas por los corresponsales extranjeros que se encuentran en Madrid, dando cuenta de que los periódicos publican los manifiestos de las organizaciones anarquistas, sindicalistas, socialistas y comunistas.

Por cierto que uno de los periódicos publica unas declaraciones del jefe de las milicias confederadas, Cipriano Mea en las que éste dice: «Aceptamos la militarización pero no nos comportaremos como militares».

Esto no tiene más comentario que éste: No se comportarán como militares, se comportarán como asesinos, ladrones, profanadores, etc., etc.; por que en eso son maestros consumados.

EL SUEÑO DE UNA NOCHE DE FEBRERO

Madrid, 17.—El general Miajas, habiendo con los periodistas les dió cuenta de que había comenzado la ofensiva en la zona del Jarama, (la ofensiva roja), avanzando lentamente por la fuerte resistencia que opone el enemigo (los nacionales) al que se atacó de frente y de flanco en la Marañosa, pudiendo decirse que el ataque de los nacionales en este sector estaba detenido.

Miajas terminó diciendo que los facciosos no pisarían ni en Madrid, ni en Valencia.—(Havas).

¡Pobrecito Miajas! El disgusto que se habrá llevado cuando haya salido de su sueño, al recibir las noticias de las operaciones que aludja en sus declaraciones.

Nuestros lectores ya conocen a lo que ha quedado reducida la ofensiva de los rojos, por el parte oficial del Cuartel general del generalísimo, siempre exacto y nunca rectificado, y por los detalles de ampliación de la crónica del Tebib Arrumi.

Miajas se las prometió muy felices. Durante toda la noche estuvo soñando con una gran ofensiva, con

De la Alcaldía madrileña

Concurso con carácter provisional de 100 plazas de conductores-mecánicos para el Ayuntamiento de Madrid

AVISO A LOS MEDICOS DE LA BENEFICENCIA DE MADRID

Burgos.—La emisora Radio Castilla, dió lectura en su emisión de anoche a una nota del alcalde de Madrid, en la que en previsión de la organización de los servicios médicos de la capital madrileña, para cuando entren en ella nuestras tropas, se avisa a los médicos de la Beneficencia municipal madrileña para que envíen con toda urgencia, a ser posible telegráficamente su dirección y demás circunstancias al alcalde de Madrid, Palacio de la Diputación Provincial, Sección del Gobierno General del Estado, en Valladolid.

Este aviso se hace extensivo a los demás facultativos que desinteresadamente quieran ofrecerse a la misma autoridad.

PARA LOS TAXISTAS Y AUTOMOVILISTAS DEL SERVICIO PUBLICO

Otra nota del alcalde de Madrid,

dejada en la misma emisora hace un llamamiento a los taxistas madrileños que se encuentren en la zona liberada para que envíen su dirección y todos los datos relativos al vehículo que utilizaban, para organizar los citados servicios en Madrid.

Este llamamiento se hace extensivo a todos los automovilistas que no teniendo sus automóviles requisados se dediquen al servicio público.

100 PLAZAS DE CONDUCTORES MECANICOS PARA EL SERVICIO DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID

Por último la Alcaldía de Madrid, ha anunciado un concurso con carácter provisional para la provisión de 100 plazas de conductores mecánicos para el servicio del Ayuntamiento madrileño.

Las condiciones de este concurso se publican en el «Boletín Oficial del Estado».

ataques por sorpresa, con la ocupación de posiciones y su consolidación, y se ha encontrado con la realidad de siempre: ha fracasado una vez más, y en ésta de forma más estruendosa, por la importancia de los efectivos que emplea.

Si tuviera un átomo de dignidad, ya habría presentado la dimisión de su nuevo cargo de jefe de las fuerzas defensoras de Madrid.

LOS EXTRANJEROS SE NIEGAN A SALIR PARA EL FRENTE

Londres.—Se tienen noticias de los incidentes registrados recientemente en Valencia cuando unos trescientos milicianos franceses se negaron a marchar a las líneas de combate. La mayoría fueron detenidos y otros fusilados inmediatamente. El consúl de Francia consiguió la libertad de los detenidos y los desgraciados milicianos rápidamente se pusieron bajo la protección del representante de su país.

Este ha dispuesto que sean repatriados dentro de breves días.

INFORMES SOBRE LA SITUACION EN BARCELONA

Londres.—El periódico «Morning Post» publica un artículo de su corresponsal en Barcelona, en el cual da a conocer las declaraciones hechas por un súbdito inglés sobre la situación de Cataluña.

En él dice que, principalmente Barcelona, está sometida a un régimen de terror, ejercido por los sindicatos socialistas, comunistas y anarquistas.

El estado económico de aquella región es desastroso, pues no existe administración.

Diariamente son asesinados numerosos sospechosos político de todas las clases sociales, pues consta que, lo mismo el burgués que el obrero, sufren esta persecución.

La vida religiosa ha desaparecido prácticamente desde hace mucho tiempo. Todas las iglesias de Cataluña están destruidas y desde el 19

de julio no ha habido ninguna misa más. Las fiestas cristianas de la Navidad, Pascuas, etc., han sido abolidas por completo e incluso se ha prohibido el español saludo de despedida «adiós», porque —dicen— ya no existe Dios.

LAS DIVISIONES ENTRE LOS MARXISTAS

Hendaya.—Comunican desde Valencia que se acentúan las divisiones, dentro de los distintos partidos que tienen representación en el Gobierno marxista de la capital levantina. Estas diferencias tienen como fundamento la cuestión de las responsabilidades por la caída de Málaga en poder de las fuerzas del General Queipo de Llano.

La prensa de Valencia exige el fusilamiento de todos los culpables, sobre todo del general Villalba, que mandaba a las fuerzas de Málaga, mientras que la U. G. T. hecha la culpa a los sindicalistas y anarquistas que, dice son los productores del caos en que se encuentran.

NUESTRA ESCUADRA CAPTURA UN VAPOR HOLANDES CON MATERIAL DE GUERRA PARA LOS ROJOS

Berlín.—Nuestra escuadra ha apresado el vapor holandés «Tobesa», salido de Marsella con rumbo a Alicante cargado de material de guerra.

Entre la carga que llevaba se encuentran 340 ametralladoras y el valor del material que trasportaba se calcula en treinta millones de pesetas.—(R. Berlín).

N. de la R.—Hace unos días dábamos en las columnas de nuestro diario la noticia de la llegada de este barco a Marsella.

Supone esta captura una brillante acción de nuestra escuadra, que no cierra de vista los caminos del mar.

Se venden azulejos blancos y marrón y molduras para los mismos, nuevos.—Razón Margallo, 78 bajo.

Para Socadillos

Los espacios :-

La Mallorquina

Castorón bocadillos sorpresa y popular Veba a la mantecilla amón natural, Jamón York, saichichón lomo y suagras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wanda rusitos profetas, pastel merano y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

Barra de Expanda, 4 — Teléfono, 224